

# 营造和谐商务环境 服务区域经济发展

本报讯(实习记者 史佳怡) 区商务委坚持不断创新,统筹好管理与服务的有机关系,营造和谐商务环境,服务区域经济发展。

据统计,仅“三节”“两会”期间,区商务委就出动食品安全执法检查42次,共检查酒类经营单位34家次、食盐经营单位53家次、粮食经营单位122家次,罚没假盐9公斤。这些都是区商务委为营造和谐商务环境,服务区域经济发展做出的成绩。

今年第一季度,区商务委紧紧围绕“惠民生,保稳定,促发展”的工作思路,以服务民生、服务经济和社会发展为指导思想,从服务全区拆迁大局的角度出发,多措并举拉动内需,加大服务民生力度,优化投资环境,提高应急处置能力。

据悉,为加大服务民生力度,促进地区消费,我区不仅开展商贸流通培训及市场监测工作,而且还在全区5次送货下乡及进社区活动列入全区为民办实事工作计划,目前已圆满完成3次。其中在2月10日、12日、13日,区商务委联合大峪街道办峪园社区、清水镇、雁翅镇开展了送年货进社区及下乡活动,并组织企业为老旧小区及深山区百姓送去新鲜蔬菜、面粉主食、水产、日用百货等生活必需品及年货,惠及民生的同时拉动地区消费。

与此同时,我区在服务企业,推进企业发展方面也做出了很大贡献。一方面是鼓励外贸企业利用多种渠道开拓国际市场,开展中小企业国际市场开拓资金项目审核工作,对2014年下半年获批的中小企业国际市场开拓资金项目进行审核。此

批扶持资金共涉及6家企业的11个项目,实际拨付资金30.96万元。

另一方面,对我区地理标志(原产地)产品进行调研。为促进北京地理标志(原产地)产品企业的国际分销服务,提高北京地理标志(原产地)企业、产品在国外的知名度,鼓励企业参与2015年7月在瑞士日内瓦举办的“2015世界地理标志(原产地)产品分销服务大会”。配合市商务委,对我区的京白梨、京西白蜜地理标志产品进行调研。了解两项原产地产品的发展现状和销售渠道,同北京市商务委、联合国贸易网络组织等机构加强协作,促进我区特色产品走向国际市场。

据了解,截至今年第一季度,全区累计实现社会消费品零售额148亿元,同比增长6.5%;全区进出口额1.37亿美元,同比增长27.53%。其中出口0.98亿美元,同比增长54.35%;进口0.39亿美元,同比下降11.32%。从第一季度的出口数据来看,我区出口和进出口增速均为北京市前列,预计2015年我区进出口将呈稳定增长趋势,并且实际利用外资123万美元,完成全年任务的8.2%。

区商务委相关负责人表示,在今后的工作中,区商务委不仅要坚持不断创新,统筹好管理与服务的有机关系,来推动产业转型升级、推动区内企业加快品牌战略营销模式,提高服务企业能力,还要继续提高突发事件应急处置能力,加强对应急物资和人员的规范化、科学化管理,用制度管好人、管好物资,确保遇到突发事件人员和物资及时到位。

## “六一”儿童节将至 区工商分局开展儿童用品质量专项整治



本报讯(通讯员 唐建金) 近期,区工商分局为切实保障广大儿童身心健康,进一步规范儿童用品市场秩序,按照总局和市局的工作部署,集中开展了流通领域儿童用品质量专项整治行动。

一方面,区工商分局不断加强组织领导,召开专题工作会,制定具体工作方案,明确人员职责,落实工作任务,还明确整治重点,

针对学校周边、商场、超市等重点区域,加强对童装、童鞋、玩具、童车、儿童安全座椅等重点品种的检查;另一方面,区工商分局在加大对儿童用品质量的抽检抽测力度的同时,还加强行政指导,引导商家树立诚信经营守法经营和消费维权第一责任人意识,并且开展青少

年消费课堂教育,利用灵溪中小学消费教育基地的示范作用,将儿童用品消费知识添加到中小学消费课堂中,有针对性地开展儿童用品消费教育引导。

据了解,此次专项整治,区工商部门共出动执法人员112人次,检查经营主体184户次,行政指导30余次,接待消费者儿童用品质量咨询180余人次。

## 区水务局积极备战防汛工作

本报讯(实习记者 史佳怡) 随着汛期临近,区水务局积极开展防汛工作,在工作中始终保持高度警惕,从硬件和软件两方面入手,有针对性地做好重点部位隐患排查和有序做好汛期防汛应急工作,切实保障人民群众生命财产安全。

一直以来,硬件建设的安全问题是防汛工作的关键问题。为此,区水务局在开展中小河道治理,提高河道防洪泄洪能力和疏浚城区排水管线的同时,还推进棚户区改造和险村搬迁工作,加强防汛指挥及信息化系统建设。据了解,此次

棚户区改造和险村搬迁工作,目前已完成100万平方米棚改安置房建设,同时在主汛期前完成剩余1.4万余户棚户区房屋的腾退拆除工作。此外,积极推进险村搬迁工作,划定的14个险村已全面启动搬迁。

与此同时,区水务局在软件建设方面也下大力度强化机制,扎实做好今年的防汛备汛工作。一方面,区水务局结合实际,努力完善防汛组织机构建设。不仅构建“1+10+13”防汛指挥体系,而且还根据部门职责和属地划分,设置了由区

市政、国土、民政、旅游等部门为主体的10个专项工作分指挥部和由9个镇、4个办事处为主体的13个镇街防汛分指挥部,推进防汛工作实现精细化管理。

另一方面,区水务局还广泛开展宣传,在沿河、沿路及景区、重点村落设施安全警示牌700余处,以世界水日为契机,利用电视、报纸等媒体开展防汛知识专项宣传,提高人民群众防汛安全意识和自救能力。

此外,区水务局努力做到合理配备物资,加强抢险队伍建设,把

防灾、避灾、救灾工作的所有措施和要求,落实到操作层面,确保关键时刻来之能战,战之能胜。

区水务局相关负责人表示:“防汛安全,责任重于泰山。下一步,我区将继续加强险村除户、永定河沿河村庄等防汛重点隐患部位再检查、再排查,抓好防汛演练和物资保障,做好2013年-2015年山洪灾害防治非工程措施建设。我们将进一步增强使命感、责任感和自觉性,毫不懈怠,全力以赴,切实做好防汛和各项水务工作,为全区经济建设提供强有力的水利支撑和保障。”

## 区内两家企业 荣获“守合同重信用”荣誉证书

本报讯(通讯员 石宁) 日前,区工商分局向获得国家工商总局2012至2013年度“守合同、重信用”企业公示的北京利德衡环保工程有限公司、北京立思辰科技有限公司颁发了荣誉证书,并与企业召开座谈会。

据了解,“守合同重信用”企业公示活动,是工商行政管理机关为切实履行监督职责,依企业申请,对符合公示条件的企业的信用信息向全社会予以公示,并牵头组织社会公众及有关部门对企业公示信息进行监督,由社会公众对公示企业的经营信用进行评价的行政指导行为。通过开展公示活动,引入社会监督机制,严厉打击企业合同违法行为;通过协调各相关行政管理部门对公示企业提供优惠扶持措施,提高企业守法的收益。以达到弘扬企业诚信守约经营理念,促进全社会形成良好信用观念,推动社会信用体系建设的目标。

此项工作于2014年启动,区工商分局先后向全区200余户符

合条件的企业开展了前期调查和意见征集,并通过走访动员、信息收集、重点指导、区级审核等程序后,上报北京市工商局复审,再由北京市工商局上报国家工商总局进行最终评定。最终,北京利德衡环保工程有限公司、北京立思辰科技有限公司获得国家工商总局认定,并于2014年8月在工商总局网站进行公示。2015年,根据被公示企业反馈信息,国家工商总局为获得荣誉企业制作了荣誉证书,以便企业进行社会宣传和参与社会活动。

据悉,获得国家工商总局“守合同、重信用”企业公示的北京利德衡环保工程有限公司和北京立思辰科技有限公司均属自然人投资设立的私营企业,以往在合同管理方面无论是合同管理机构设置、合同管理制度的建立,还是在合同签约履约方面,都在行业中取得了良好口碑。在座谈过程中,两家企业均表示,打铁还需自身硬,一定会珍惜荣誉,持之以恒地做到守合同、重信用,积极营造良好的市场竞争环境,不断开拓市场,

## “2015味道门头沟” 餐饮行业系列活动启动



图为职业技能竞赛高级评审员、特一级厨师程明生进行现场指导。

本报讯 区商务委为提升我区餐饮质量和水平,促进我区餐饮业又好又快发展,日前邀请专家对我区10余家规模以上餐饮企业在职厨师进行了现场培训。

下一步,区商务委将重点筹划全区烹饪技能大赛、美食图册制作等工作,通过系列活动提高行业整体实力,服务区域旅游,拉动餐饮市场消费,带动我区经济发展。

区商务委/供稿

## 我区京津风沙源 治理二期工程规划获批

本报讯 区园林绿化局为进一步减少京津地区沙尘危害,更好地建设首都西部绿色生态屏障,制定的京津风沙源治理二期工程规划日前获批。

据了解,此项工程共涉及全区9个镇和大台街道,计划完成林业工程总面积143万亩。其中:现有林管护80万亩、人工造林3万亩、低效林改造30万亩、封山育林30万亩。预计到2022年,工程建设的生态效益、经济效益和社会效益得到体现。

此次工程不仅使我区森林资源得到了有效保护,森林覆盖率将

达到48%,健康森林比例达到70%以上,森林单位面积蓄积量高6立方米以上,而且还建成了5个林下经济示范点、2条沟域经济示范带、2处养殖示范区,使林下经济、沟域经济等特色业态也得到了蓬勃发展。

与此同时,我区的生态文明建设水平也在不断提高。我区将成为国家生态文明示范区,80%的镇将通过国家级生态镇,80%的村通过市级生态村,居住在地质灾害地区的4200名群众生活条件将得到改善。

园林绿化局/供稿

## 1-4月全区工业经济持续高位运行

本报讯(通讯员 丁乐臣) 今年1-4月,我区规模以上工业持续高速增长,累计完成工业总产值33.3亿元,同比增长31.8%,完成工业销售产值25.6亿元,同比增长33.9%,其中出口交货值7.3亿元,同比增长31%。工业产销均保持高位运行,产值增速位列生态涵养发展区首位,高于全市工业平均增速32.8个百分点。

实际上,工业支柱产业、区域重点培育产业的快速增长是工业经济持续高位运行的主要动力。一方面,我区支柱产业贡献突出。通用设备制造业自2014年取代煤炭开采和洗选业成为新的支柱行

业以来,一直保持着良好的发展势头。据了解,今年1-4月,通用设备制造业实现工业总产值18.3亿元,占全区工业总产值的比重为54.9%,超出煤炭开采和洗选业29.5个百分点,拉动全区工业产值增长44.3个百分点。排名前5位的行业中,除通用设备制造业外,其他行业均呈现不同程度的下降趋势,通用设备制造业的高速增长为全区工业经济持续稳定增长奠定了坚实基础。

另一方面,我区重点培育产业的增长十分迅速。我区始终把培育和扶持高端产业发展作为产业

结构调整的主线,在工业经济结构调整方面取得了显著成效,现代制造业、高新技术产业等产值迅猛增长,对全区工业经济增长起到良好的拉动作用。今年1-4月,现代制造业实现工业总产值19.7亿元,同比增长120.9%,高新技术产业实现工业总产值30.4亿元,同比增长41.9%。作为高端产业的主要聚集地,石龙经济开发区规模以上企业实现工业总产值21.7亿元,同比增长93.6%,高端产业已逐渐成为推动地区工业经济发展的重要力量。

此外,我区大型企业也有明显带动作用。从单位规模看,大型工

业成为带动产值增长的重要力量。今年1-4月,大型工业企业累计完成工业总产值24.5亿元,同比增长56.5%,产值占规模以上工业比重为73.4%,对工业经济增长贡献率为109.9%,上拉工业增长34.9个百分点,有效推动全区工业经济快速发展。其中,大型企业精雕科技表现突出,作用显著,拉动全区工业经济增长41个百分点。中小微型工业企业表现欠佳,累计完成工业总产值8.9亿元,同比下降8.2%,其中,中型企业完成产值2亿元,与去年基本持平,微型企业降幅较为明显。

## 落实清洁空气行动计划 区工商分局抽检成品油

本报讯(通讯员 石宁) 日前,区工商分局为改善我市空气质量,落实清洁空气行动计划,加强成品油流通领域质量监督,会同北京石油产品质量检测中心工作人员对位于龙泉镇龙泉雾村的北京浩达通盛物资供应有限公司加油站、滨河路上的北京金福龙加油站、妙峰山镇担礼村的北京妙峰山加油站、军庄镇军庄村

路口的中国石油化工股份有限公司北京门头沟军庄加油站的燃油进行了抽检,油品品种包括92、95号汽油。

区工商部门负责人表示,在去年以来成品油抽检过程中,基本实现了全区加油站的全覆盖,未发现不合格油品。下一步,区工商分局将高度关注抽检结果,对销售不合格油品行为进行严厉打击。